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Анотація
Проаналізовано  наукові  підходи  до  класифікації  джерел  фінансових  ресурсів  суб’єктів  господарювання,

представлені джерела формування фінансових ресурсів у вигляді таблиці.
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Abstract
Scientific  approaches  to  classification  of  sources  of  financial  resources  of  subjects  of  managing  are analysed,

sources of financial resources in the form of table are presented.
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Вступ

Пошук  фінансових  джерел  функціонування  та  розвитку  підприємства,  забезпечення
найефективнішого  інвестування  фінансових  ресурсів  набувають  важливого  значення  в  роботі
фінансових служб підприємств,  організацій,  установ за  умов ринкової трансформації  національної
економіки.  Реформування  економічної  системи  України  зумовлює  необхідність  підвищення
ефективності  управління  процесом  формування  та  використання  фінансових  ресурсів  суб’єктів
господарювання як одного з найважливіших елементів в загальній системі управління підприємством.

Метою  статті  є  дослідження  наукових  підходів  до  класифікації  фінансових  ресурсів  суб’єктів
господарювання.

Результати дослідження

Фінансовими ресурсами підприємства називають грошові кошти, що перебувають у розпорядженні
підприємства на постійній або тимчасовій основі [5].

Класифікацію джерел формування фінансових ресурсів підприємств А.М. Поддєрьогін здійснює за
таким основними ознаками: ресурси, що формуються під час заснування підприємств; формуються за
рахунок власних і  прирівняних до них коштів;  мобілізуються на фінансовому ринку;  ресурси,  що
надходять у порядку розподілу грошових надходжень [1].

Класифікацію фінансових ресурсів підприємств О.Р. Романенко пропонує здійснювати за двома
основними  критеріями:  1)  залежно  від  джерел  формування:  створені  за  рахунок  власних  і
прирівняних  до  власних  грошових  надходжень;  мобілізовані  на  фінансовому ринку;  ресурси,  що
надходять  у  порядку перерозподілу;  2)  за  правом власності:  власні  кошти підприємства;  залучені
кошти; позикові фінансові ресурси [2].

Поряд з основними класифікаційними ознаками фінансових ресурсів підприємств, В.М. Опарін
також  виділяє  конкретні  їх  види,  що  перебувають  у  розпорядженні  підприємств:  прибуток,
амортизаційні відрахування, оборотні кошти, бюджетні асигнування, надходження з цільових фондів,
кредити [3].

На  думку Л.О.  Лігоненко,  Н.М.  Гуляєвої,  Н.А.  Гринюк та  ін.,  фінансові  ресурси підприємства
можна розглядати як капітал, який в свою чергу може бути поділений: 1) за об’єктом інвестування: на
основний,  що спрямований на фінансування необоротних активів підприємства та  оборотний,  що
формує сукупність оборотних активів підприємства; 2) за метою використання: виробничий капітал,
який  інвестований  в  активи  підприємства  для  здійснення  поточної  (операційної)  діяльності;
фінансовий капітал, що використовується для інвестування в грошові інструменти (депозитні вклади)
та  боргові  фондові  інструменти  (облігації,  депозитні  сертифікати);  спекулятивний  капітал,  що
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використовується  під  час  здійснення  спекулятивних,  заснованих  на  різниці  в  цінах,  фінансових
операцій;  3)  за  належністю  підприємству:  власний  капітал,  який  характеризує  загальну  вартість
коштів підприємства, що належать йому на правах власності; позиковий капітал, тобто, кошти, що
залучаються  підприємством  для  фінансування  діяльності  на  загальних  умовах  кредитування
(строковості, повернення, платності, забезпеченості) [4].

Таким чином, на основі порівняльного аналізу теоретичних досліджень та узагальнення наукових
підходів  щодо  класифікації  фінансових  ресурсів  підприємств,  можна  надати  систематизовану
класифікацію фінансових ресурсів  підприємства з  погляду різноманітності  джерел їх  формування
(рис. 1)

Рис. 1. Класифікація джерел формування фінансових ресурсів підприємства [3].

Висновки

Отже, фінансові ресурси підприємства за основними джерелами формування можна структурувати
в такий спосіб: 1) ресурси, що формуються за рахунок внесків юридичних і фізичних осіб у статутний
фонд під час заснування підприємства; 2) ресурси, що формуються за рахунок власних і прирівняних
до  них  коштів  (доходи  і  прибутки  від  операційної,  інвестиційної,  фінансової  діяльності;
амортизаційні  відрахування;  цільові  надходження;  стійкі  пасиви  у  вигляді  кредиторської
заборгованості);  3) ресурси, що мобілізуються на фінансовому ринку від емісії  акцій, облігацій та
інших  видів  цінних  паперів;  кошти  отримані  у  вигляді  банківського  і  комерційного  кредиту;  4)
ресурси,  що  формуються  за  рахунок  внесків  і  надходжень  цільового  характеру  (від  галузевих  і



корпоративних  структур;  бюджетні  інвестиції,  державні  дотації,  державні  субсидії;  страхові
відшкодування).
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